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 Consiglio di Municipio 2 

 
VERBALE N. 69 
CBA/fl 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 6 NOVEMBRE 2018 
 
Il Consiglio di Municipio 2, regolarmente convocato con lettera del 31 ottobre 2018 – P.G. 478526/2018, si 
riunisce in seduta di prima convocazione, presso la sede del Consiglio di Municipio 2 - viale Zara 98/100 - alle 
ore 19.30 di martedì 6 novembre 2018 per la trattazione dell’ordine del giorno di cui alla susseguente pagina 
2. 
 

CONSIGLIERI IN CARICA 
 

 
PISCINA SAMUELE Presidente Municipio LUPPI LAURA Consigliere 

SORRENTINO CARLO Presidente Consiglio MAMMINO ANTONY “ 

ARBIZZONI DAVIDE Consigliere MCGRATH CAROLE LYNN “ 

AZZARONE VALENTINA “ NAVA MARZIO “ 

CALIGARIS DIONIGI CARLO “ NOVARESI FULVIO PIERLUIGI “ 

CANINO ANTONIO “ PERAZZI ALICE JAHIRA “ 

CAPOBIANCO MICHELINA “ PIZZI MARCO “ 

CAPRA PIERGIORGIO “ PROGETTO CHRISTIAN  “ 

CAPUANO ERSILIA “ PROIETTI ALBERTO “ 

CIULLINI ALBERTO “ ROVINA LUIGI “ 

COLANTUONI LUIGI “ RUGGERI ALESSIO “ 

DELEIDI CHIARA “ SBLENDIDO VITTORIA “ 

DE RIVA LUCA “ TORRENTE ELIO “ 

GALBUSERA LUIGI “ TRUPPO RICCARDO “ 

GANDOLFI GIULIO “   

LOCANTO SALVATORE “   

LOCATELLI SIMONE “   

 
 
Fatto eseguire l’appello nominale dal Segretario verbalizzante, il Presidente del Consiglio di Municipio Carlo 
Sorrentino, che assume la presidenza, accerta che risultano assenti all’appello i Consiglieri: Azzarone (entra in 
aula alle ore 19.59), Canino (entra in aula alle ore 20.44), Capuano (entra in aula alle ore 20.00), Colantuoni, 
Deleidi (entra in aula alle ore 19.59), Galbusera (entra in aula alle ore 20.01), Locatelli (entra in aula alle ore 
19.59), McGrath (entra in aula alle ore 19.59), Perazzi (entra in aula alle ore 20.30), Proietti, Rovina (entra in 
aula alle ore 20.01), Truppo (entra in aula alle ore 20.32). 

 
Il Presidente Sorrentino, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle ore 19.54.  
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ORDINE DEL GIORNO 

 
1) Approvazione verbale n. 63 bis del 26/7/2018. 
2) Pareri su Oneri/Servizi. 
3) Approvazione Regolamento Interno del Consiglio di Municipio 2. Immediatamente eseguibile. 

 
DOCUMENTI ALLEGATI 

 
A. Mozione presentata dal Cons. Luigi Galbusera. 
B. Mozione presentata dai Conss. Salvatore Locanto e Carole McGrath. 
C. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Pres. Sorrentino. 
D. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Pres. Sorrentino. 
E. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Pres. Sorrentino. 
F. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Pres. Sorrentino. 
G. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Pres. Sorrentino. 
H. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Pres. Sorrentino. 
I. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Pres. Sorrentino. 
J. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Pres. Sorrentino. 
K. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Pres. Sorrentino. 
L. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dalle Conss. Deleidi - 

Azzarone. 
M. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dalle Conss. Deleidi - 

Azzarone. 
N. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dalle Conss. Deleidi - 

Azzarone. 
O. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dalle Conss. Deleidi - 

Azzarone. 
P. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dai Cons. Truppo – Capra. 
Q. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dai Cons. Truppo - Capra. 
R. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Cons. Capra.  
S. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dalle Conss. Deleidi - 

Azzarone. 
T. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dalle Conss. Deleidi - 

Azzarone. 
U. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dalle Conss. Deleidi - 

Azzarone. 
V. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dalle Conss. Deleidi - 

Azzarone. 
W. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dalle Conss. Deleidi - 

Azzarone. 
X. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dai Cons. Truppo – Capra. 
Y. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dai Cons. Truppo – Capra. 
Z. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dai Cons. Truppo – Capra. 
AA. Subemendamento all’emendamento All. X presentato dal Cons. Ruggeri. 
BB. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dai Cons. Truppo – Capra. 
CC. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dai Cons. Deleidi - Locatelli. 
DD. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dai Cons. Deleidi - Locatelli. 
EE. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dai Cons. Deleidi - Locatelli. 
FF. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dalla Cons. Perazzi. 
GG. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dai Cons. Deleidi - Locatelli. 
HH. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dai Cons. Truppo - Capra. 
II. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dai Cons. Deleidi - Locatelli. 
JJ. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dai Cons. Deleidi - Locatelli. 
KK. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dai Cons. Deleidi - Locatelli. 
LL. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dai Cons. Deleidi - Locatelli. 
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MM. Subemendamento all’emendamento All. JJ presentato dal Cons. Ciullini. 
NN. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dai Cons. Truppo - Capra. 
OO. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dai Cons. Truppo - Capra. 
PP. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dai Cons. Truppo - Capra. 
QQ. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dai Cons. Truppo - Capra. 

 
 

COMUNICAZIONI VARIE 
__________________________________________________________________________________________ 

 
Il Pres. Sorrentino dà la parola ai Consiglieri che ne hanno fatto richiesta. 

Ass. Luppi: aggiorna il Consiglio sullo spazio ATS di via Sant’Erlembaldo. Dopo la Commissione municipale si 
sono svolti due incontri istituzionali. L’ATS ha illustrato il progetto “Gorla in movimento” che promuove il 
l’attività fisica per i cittadini del territorio. Per realizzare il progetto si è ipotizzata la formalizzazione di un 
accordo tra ATS, ASST e il Municipio 2. Il Direttore dell’Area Municipio 2 ha già preso contatti con la Direzione 
Municipi per comprendere il corretto procedimento in merito.  
 

Cons. Ciullini: ringrazia l’Assessore Luppi per l’attenzione sul tema appena illustrato. La convocazione del 
Consiglio di Municipio recentemente è sempre spostata dalle 19.00 alle 19.30 perché sembrava ci fossero 
problemi a iniziare prima. Oggi l’appello è stato svolto alle 19.54. Dopo la pausa estiva, il numero legale è stato 
sempre mantenuto, anche nelle votazioni, dall’opposizione. La maggioranza deve prenderne atto e chiede di 
rivedere l’orario di apertura del Consiglio e lo farà presente alla prossima Conferenza dei Capigruppo. In 
questo modo se no si perde sempre un’ora di attività del Consiglio di Municipio. Si è avviato un progetto nelle 
scuole milanesi per introdurre la raccolta differenziata. Nel Municipio 2 le scuole coinvolte sono la secondaria 
di primo grado Franceschi e la primaria di via Muzio.  
 
Cons. Galbusera: presenta una mozione (All. A). 
 

Cons. McGrath: presenta una mozione firmata anche dal Cons. Locanto (All. B.) 
 
Il Presidente Sorrentino nomina scrutatori i Conss. Mammino, Nava, Ciullini e come sostituto Progetto. 
 

PUNTO N. 3 ALL’O.D.G. 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO INTERNO DEL CONSIGLIO DI MUNICIPIO 2. IMMEDIATAMENTE 
ESEGUIBILE. 
__________________________________________________________________________________________ 

 
Il Pres. Sorrentino invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
 
Emendamenti lett. a) – b1) – b2) – c) – d) – e) – f) – g) – h) (All. C – D – E – F – G – H – I – J – K)  

 

Pres. Sorrentino: presenta gli emendamenti in oggetto. Si tratta di emendamenti necessari per eliminare 
alcune parti illegittime della bozza di Regolamento come richiesto dal nuovo parere del Direttore dell’Area 
Municipio 2. 
 

Cons. Capra: domanda alla Direttrice dell’Area Municipio 2 se ha avuto supporto anche dalla Direzione 
Municipi nella valutazione. 
 

Direttore dell’Area: ogni Direttore assumendosi la propria responsabilità ha autonomia decisionale e 
valutativa. Si è confrontata, comunque, anche con la Direzione Municipi, ma rileva che le incongruenze che ha 
segnalato sono palesi. Ha ricevuto l’incarico recentemente mentre il Regolamento era già in fase avanzata e 
dunque ci è voluto più tempo per integrare il proprio parere. 
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Cons. Ciullini: nella tabella inviata ai Consiglieri non trova riferimenti all’abrogazione dell’art. 7 dell’All. A del 
Regolamento. 
 

Direttore dell’Area: nell’integrazione di parere del 09/07/2018 aveva indicato al punto g) la necessità di 
rispettare l’art. 51 co. 4 del Regolamento dei Municipi del Comune di Milano e quindi anche di abrogare l’art. 7 
dell’All. A. Il mancato inserimento è un mero errore materiale. 
 

Pres. Sorrentino: propone una votazione unica per tutti questi emendamenti. 
 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione gli emendamenti All. C – D – E – F – G – H – I – J – K 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 22 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, 
Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino. 
Sono assenti i seguenti n. 8 Consiglieri: Canino, Colantuoni, Locanto, Perazzi, Proietti, Sblendido, Torrente, 
Truppo. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Mammino, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 23 – Astenuti: n. 3 (Capuano, Ciullini, Galbusera) – Votanti: n. 20 – Voti favorevoli: n. 19 – Voti 
contrari: n. 1 (Capra). 
 

Emendamenti nn. 299 – 301 – 304 – 305 (All. L – M –N – O) 

 

Cons. Deleidi: presenta gli emendamenti in oggetto. 
 

Pres. Sorrentino: si riserva una valutazione sull’emendamento n. 305 alla luce dell’approvazione degli 
emendamenti precedenti. 
 

Cons. Ciullini: ritiene che questi emendamenti siano ragionevoli. Ritiene che il n. 305 abbia dei problemi di 
ammissibilità alla luce degli emendamenti precedentemente approvati. 
 

Dichiarazioni di voto sull’emendamento n. 299 – All. L 
 
Pres. Piscina: esprime parere favorevole. 
 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. L 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Capobianco, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, Luppi, 
McGrath, Nava, Novaresi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente. 
Sono assenti i seguenti n. 10 Consiglieri: Canino, Capra, Colantuoni, Locanto, Locatelli, Mammino, Perazzi, 
Proietti, Sblendido, Truppo. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Progetto, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 21 – Votanti: n. 21 – Voti favorevoli: n. 21 – Voti contrari: == 
 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. M 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 21 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Capobianco, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, Locatelli, 
Luppi, McGrath, Nava, Novaresi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente. 
Sono assenti i seguenti n. 9 Consiglieri: Canino, Capra, Colantuoni, Locanto, Mammino, Perazzi, Proietti, 
Sblendido, Truppo. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Progetto, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 22 – Astenuti: n. 1 (Piscina) - Votanti: n. 21 – Voti favorevoli: n. 21 – Voti contrari: == 
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Dichiarazioni di voto sull’emendamento n. 304 – All. N 
 
Pres. Piscina: esprime parere favorevole. 
 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. N 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 22 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, 
Locatelli, Luppi, McGrath, Nava, Novaresi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente. 
Sono assenti i seguenti n. 8 Consiglieri: Canino, Colantuoni, Locanto, Mammino, Perazzi, Proietti, Sblendido, 
Truppo. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Progetto, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 23 – Astenuti: n. 1 (Capra) - Votanti: n. 22 – Voti favorevoli: n. 22 – Voti contrari: == 
 
Pres. Sorrentino: informa che l’emendamento n. 305 (All. O) è decaduto in ragione dell’approvazione 
dell’emendamento lett. a) (All. C) 
 
Emendamenti nn. 300 – 302 – 303 (All. P – Q – R) 

 

Cons. Capra: presenta gli emendamenti in oggetto. 
 

Cons. Ciullini: ritiene tutti e tre gli emendamenti poco ragionevoli perché creano delle difficoltà attuative. 
Preannuncia che voterà contrario. 
 

Dichiarazioni di voto sull’emendamento n. 300 – All. P 
 
Pres. Piscina: in merito all’emendamento n. 300 per “pubbliche affissioni” si intende nella bacheca municipale, 
cosa che già avviene, e dunque non comporta alcuna difficoltà ulteriore. In merito al n. 302 è favorevole 
perché uniforma la disciplina a quanto avviene in Consiglio Comunale. In merito al n. 303 esprime perplessità 
poiché lo ritiene pleonastico. 
 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. P 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 23 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, 
Locatelli, Luppi, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente. 
Sono assenti i seguenti n. 7 Consiglieri: Canino, Colantuoni, Locanto, Mammino, Proietti, Sblendido, Truppo. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Progetto, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 24 – Astenuti: n. 5 (Capobianco, Gandolfi, Perazzi, Progetto, Rovina) - Votanti: n. 19 – Voti 
favorevoli: n. 11 – Voti contrari: n. 8 (Azzarone, Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, 
McGrath). 
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. Q 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 22 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, 
Locatelli, Luppi, McGrath, Nava, Novaresi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente. 
Sono assenti i seguenti n. 8 Consiglieri: Canino, Colantuoni, Locanto, Mammino, Perazzi, Proietti, Sblendido, 
Truppo. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Progetto, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
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Presenti: n. 23 – Astenuti: n. 1 (Capobianco) - Votanti: n. 22 – Voti favorevoli: n. 12 – Voti contrari: n. 10 
(Azzarone, Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, McGrath, Progetto, Rovina). 
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. R 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 23 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Capobianco, Capra, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, 
Locatelli, Luppi, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente. 
Sono assenti i seguenti n. 7 Consiglieri: Canino, Colantuoni, Locanto, Mammino, Proietti, Sblendido, Truppo. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Progetto, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 24 – Astenuti: n. 6 (Capobianco, Gandolfi, Nava, Novaresi, Piscina, Sorrentino) - Votanti: n. 18 – 
Voti favorevoli: n. 7 – Voti contrari: n. 11 (Azzarone, Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Luppi, 
McGrath, Perazzi, Progetto, Rovina). 
 
Pres. Sorrentino: informa che l’emendamento n. 306 è stato superato dall’approvazione dell’emendamento n. 
285 
 

Cons. Torrente: sull’ordine dei lavori. Chiede chiarimenti sul superamento dell’emendamento n. 306.  
 
 Pres Sorrentino: chiarisce che la medesima formulazione era già stata approvata con la votazione favorevole 
dell’emendamento n. 285 nelle precedenti sedute. 
 

Emendamenti nn. 307 – 308 – 309 – 310 – 313 (S – T – U – V – W) 

 

Cons. Deleidi: presenta gli emendamenti in oggetto. 
 

Pres. Sorrentino: chiede un chiarimento. Nel caso dell’emendamento n. 308 ritiene che lo strumento sia molto 
utile per aprire il Consiglio all’orario di convocazione, ma chiede conferma della possibilità di ripetere l’appello 
anche dopo mezz’ora dal primo. 
 

Cons. Ciullini: ha dei dubbi sull’emendamento n. 307 perché le presenze ai Consigli e alle Commissioni sono già 
pubbliche. Sul n. 308 si trova d’accordo perché è la stessa modalità utilizzata in Consiglio Comunale. Sul n. 309 
è d’accordo, sul n. 310 non si esprime ed è d’accordo con il n. 313.  
 

Cons. Deleidi: l’idea dell’emendamento è quella di fare l’appello all’orario di inizio stabilito evitando il tempo 
cuscinetto che è poco utile. Ovviamente è la Conferenza dei Presidenti dei Gruppi Consiliari a stabilire l’orario 
di inizio. 
 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. S 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, 
Locatelli, Luppi, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, 
Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Capra, Colantuoni, Locanto, Mammino, Proietti, Sblendido. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Progetto, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 25 – Astenuti: n. 5 (Capobianco, Ciullini, Progetto, Torrente, Truppo) - Votanti: n. 20 – Voti 
favorevoli: n. 18 – Voti contrari: n. 2 (Piscina, Sorrentino).  
 
Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. T 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 
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Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, 
Locatelli, Luppi, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, 
Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Capra, Colantuoni, Locanto, Mammino, Proietti, Sblendido. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Progetto, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 25 - Votanti: n. 25 – Voti favorevoli: n. 12 – Voti contrari: n. 13 (Arbizzoni, Caligaris, Canino, 
Capobianco, De Riva, Gandolfi, Luppi, Nava, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Truppo).  
 
Dichiarazioni di voto sull’emendamento n. 309 - All. U 
 
Cons. Torrente: voterà favorevolmente. 
  
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. U 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, 
Locatelli, Luppi, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, 
Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Capra, Colantuoni, Locanto, Mammino, Proietti, Sblendido. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Progetto, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 25 – Astenuti: n. 6 (Caligaris, Canino, Gandolfi, Luppi, Piscina, Pizzi) - Votanti: n. 19 – Voti 
favorevoli: n. 19 – Voti contrari: == 
 
Dichiarazioni di voto sull’emendamento n. 310 - All. V 
 

Pres. Piscina: esprime parere negativo perché l’emendamento si pone in contrasto con l’intento di diminuire il 
tempo di discussione in Consiglio per approvare le delibere in tempi più celeri. 
 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. V 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, 
Locatelli, Luppi, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, 
Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Capra, Colantuoni, Locanto, Mammino, Proietti, Sblendido. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Progetto, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 25 – Votanti: n. 25 – Voti favorevoli: n. 11 – Voti contrari: 14 (Arbizzoni, Caligaris, Canino, 
Capobianco, De Riva, Gandolfi, Luppi, Nava, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo).  
 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. W 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, 
Locatelli, Luppi, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, 
Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Capra, Colantuoni, Locanto, Mammino, Proietti, Sblendido. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Progetto, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 25 – Astenuti: n. 1 (Novaresi) - Votanti: n. 24 – Voti favorevoli: n. 24 – Voti contrari: == 
 
Emendamenti nn. 311 – 312 – 314 (All. X – Y – Z) 

 

Pres. Sorrentino: segnala che l’emendamento n. 314 è privo di reale portata modificativa. 
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Cons. Truppo: presenta gli emendamenti in oggetto. 
 

Cons. Ruggeri: presenta un subemendamento all’emendamento n. 311 (All. AA). 
 

Cons. Ciullini: si trova d’accordo con l’emendamento n. 311 che è assolutamente ragionevole e rende più 
semplici i lavori. Gli altri due emendamenti proposti lo lasciano indifferente.  
 

Subemendamento all’emendamento n. 311 (All. AA) 

 

Pres. Piscina: esprime parere favorevole. 
 

Cons. Ciullini: è d’accordo con l’emendamento, mentre il subemendamento non lo convince. 
 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione il subemendamento All. AA 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, 
Locatelli, Luppi, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, 
Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Capra, Colantuoni, Locanto, Mammino, Proietti, Sblendido. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Progetto, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 25 – Astenuti: 3 (Capobianco, Truppo, Sorrentino) - Votanti: n. 22 – Voti favorevoli: n. 11 – Voti 
contrari: 11 (Azzarone, Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusera, Locatelli, McGrath, Perazzi, Progetto, Rovina, 
Torrente). 
 
Il Pres. Sorrentino proclama l’esito infruttuoso della votazione.   
 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. X 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, 
Locatelli, Luppi, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, 
Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Capra, Colantuoni, Locanto, Mammino, Proietti, Sblendido. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Progetto, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 25 – Astenuti: 6 (Azzarone, Capuano, Deleidi, Locatelli, McGarth, Piscina) - Votanti: n. 19 – Voti 
favorevoli: n. 19 – Voti contrari: == 
 

Dichiarazioni di voto sull’emendamento n. 312 – All. Y 
 

Pres. Piscina: esprime parere negativo. Se si parla di dissenso è sufficiente un voto contrario. È pleonastico 
inserire un’ulteriore dicitura. 
 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. Y 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, 
Locatelli, Luppi, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, 
Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Capra, Colantuoni, Locanto, Mammino, Proietti, Sblendido. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Progetto, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
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Presenti: n. 25 – Votanti: n. 25 – Voti favorevoli: n. 1 – Voti contrari: n. 24 (Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, 
Canino, Capobianco, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, Locatelli, Luppi, McGrath, Nava, 
Novaresi, Perazzi, Piscina, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente). 
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. Z 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, 
Locatelli, Luppi, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, 
Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Capra, Colantuoni, Locanto, Mammino, Proietti, Sblendido. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Progetto, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 25 – Astenuti: 9 (Arbizzoni, Capobianco, De Riva, Gandolfi, Nava, Novaresi, Perazzi, Ruggeri, 
Sorrentino) - Votanti: n. 16 – Voti favorevoli: n. 5 – Voti contrari: n. 11 (Azzarone, Capuano, Ciullini, Deleidi, 
Galbusera, Locatelli, Luppi, McGrath, Piscina, Progetto, Rovina). 
 
Alle ore 21.04 il Presidente Sorrentino sospende la seduta. 
Alle ore 21.18 la seduta riprende. 
 
Pres. Sorrentino: gli emendamenti nn. 267 e 268 sono stati ritirati dai proponenti. Alla luce degli emendamenti 
precedentemente approvati decadono gli emendamenti nn. 19 – 266 – 269 – 321. 
 
Emendamento n. 17 – All. BB 

 

Cons. Truppo: presenta l’emendamento in oggetto. 
 

Cons. Ciullini: dopo l’esposizione gli è chiara la ratio dell’emendamento, ma ritiene comunque utile mantenere 
la possibilità che siano il Presidente del Municipio o la Giunta a chiedere la convocazione della Commissione al 
Presidente della stessa. 
 

Pres. Piscina: nessun vuole prevaricare il Presidente della Commissione. Il fatto che sia il presidente di 
Municipio o la Giunta possano chiedere la convocazione della Commissione per gli atti urgenti e in scadenza è 
necessario se ci fosse ostruzionismo. 
 

Cons. Gandolfi: capisce quanto detto dal Presidente Piscina, ma ritiene che situazioni del genere non si siano 
mai verificate. Voterà favorevolmente a titolo personale. 
 

Dichiarazioni di voto sull’emendamento n. 17 – All. BB 
 
Cons. Ciullini: esprime parere contrario. Il regolamento deve andare oltre situazioni contingenti. 
 

Cons. Truppo: il Municipio è un esperimento istituzionale e per questo bisogna fare in modo che la Giunta non 
si separi nella sua azione dal Consiglio. 
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. BB 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, 
Locatelli, Luppi, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, 
Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Capra, Colantuoni, Locanto, Mammino, Proietti, Sblendido. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Progetto, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
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Presenti: n. 25 – Astenuti: 7 (Arbizzoni, De Riva, Luppi, Nava, Piscina, Progetto, Ruggeri) - Votanti: n. 18 – Voti 
favorevoli: n. 9 – Voti contrari: n. 9 (Azzarone, Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusera, Locatelli, McGrath, Perazzi, 
Rovina). 
 
Il Pres. Sorrentino proclama l’esito infruttuoso della votazione. 
 
Emendamenti nn. 18 – 23 – 24 (All. CC – DD – EE) 

 

Cons. Locatelli: presenta gli emendamenti in oggetto. 
 

Cons. Ciullini: è favorevole all’emendamento n. 18 perché in commissione si può discutere la mozione, ma non 
presentarla a nome della Commissione stessa. È d’accordo con il n. 23 e il n. 24. 
 

Dichiarazioni di voto sull’emendamento n. 18 – All. CC) 
 
Pres. Piscina: esprime parere contrario all’emendamento n. 18 perché ritiene possibile che la Commissione 
sviluppi una mozione da portare in aula. È favorevole al n. 23 e si asterrà sul n. 24. 
 

Cons. Locatelli: esprime parere favorevole. Togliendo la parola mozioni si dà comunque la possibilità di 
elaborare pareri, iniziative e relazioni da inviare al Consiglio di Municipio o alla Giunta. Le mozioni devono 
essere presentate dai Consiglieri e non da altri ai sensi dell’art. 14.  
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. CC 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, 
Locatelli, Luppi, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, 
Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Capra, Colantuoni, Locanto, Mammino, Proietti, Sblendido. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Progetto, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 25 – Astenuti: 7 (Arbizzoni, De Riva, Novaresi, Perazzi, Progetto, Rovina, Ruggeri) - Votanti: n. 18 – 
Voti favorevoli: n. 7 – Voti contrari: n. 11 (Caligaris, Canino, Capobianco, Gandolfi, Luppi, Nava, Piscina, Pizzi, 
Sorrentino, Torrente, Truppo). 
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. DD 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, 
Locatelli, Luppi, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, 
Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Capra, Colantuoni, Locanto, Mammino, Proietti, Sblendido. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Progetto, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 25 – Astenuti: n. 2 (Torrente, Truppo) - Votanti: n. 23 – Voti favorevoli: n. 23 – Voti contrari: == 
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. EE 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, 
Locatelli, Luppi, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, 
Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Capra, Colantuoni, Locanto, Mammino, Proietti, Sblendido. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Progetto, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
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Presenti: n. 25 – Astenuti: 5 (Arbizzoni, Novaresi, Piscina, Torrente, Truppo) - Votanti: n. 20 – Voti favorevoli: n. 
20 – Voti contrari: == 
 
Emendamento n. 270 – All. FF 

 

Cons. Perazzi: espone l’emendamento in oggetto.  
 

Cons. Ciullini: condivide l’emendamento ed esprime parere favorevole. 
 

Cons. Truppo: capisce l’intenzione che può anche essere condivisibile, ma non concorda perché 10 minuti è un 
tempo troppo limitato. 
 

Pres. Sorrentino: a titolo informativo ricorda che il Presidente di Commissione può aprire la seduta e poi 
sospenderla nel caso sia nell’attesa dell’arrivo di un ospite esterno. 
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. FF 
  

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, 
Locatelli, Luppi, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, 
Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Capra, Colantuoni, Locanto, Mammino, Proietti, Sblendido. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Progetto, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 25 – Astenuti: n. 1 (Capobianco) - Votanti: n. 24 – Voti favorevoli: n. 11 – Voti contrari: 13 
(Arbizzoni, Caligaris, Canino, De Riva, Gandolfi, Luppi, Nava, Novaresi, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Torrente, Truppo). 
 
Emendamento n. 271 – All. GG 

 
Cons. Locatelli: presenta l’emendamento in oggetto. 
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. GG 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 23 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, 
Locatelli, Luppi, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente. 
Sono assenti i seguenti n. 7 Consiglieri: Capra, Colantuoni, Locanto, Mammino, Proietti, Sblendido, Truppo. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Progetto, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 24 – Astenuti: n. 6 (Capobianco, De Riva, Luppi, Nava, Ruggeri, Sorrentino) - Votanti: n. 18 – Voti 
favorevoli: n. 12 – Voti contrari: n. 6 (Arbizzoni, Caligaris, Canino, Gandolfi, Piscina, Pizzi). 
 

Emendamento n. 272 – All. HH 

 

Cons. Truppo: presenta l’emendamento in oggetto 
 

Cons. Locatelli: il comma 2 del medesimo articolo 10 già prevede la possibilità di richiedere pareri. Non vede 
ragioni per scriverlo anche nel comma 3. 
 

Cons. Ciullini: non comprende la ratio dell’emendamento. Non ama gli obblighi, in particolare se dettati nei 
confronti di persone che stanno svolgendo il proprio lavoro. Esprime parere contrario. 
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. HH 
  

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 23 Consiglieri: 
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Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, Locatelli, Luppi, 
McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 7 Consiglieri: Capobianco, Capra, Colantuoni, Locanto, Mammino, Proietti, 
Sblendido. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Progetto, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 24 – Votanti: n. 24 – Voti favorevoli: n. 14 – Voti contrari: n. 10 (Azzarone, Capuano, Ciullini, 
Deleidi, Galbusera, Locatelli, McGrath, Perazzi, Progetto, Rovina). 
 

Emendamenti nn. 316 – 317 – 320 - 324 – All. II – JJ – KK – LL 

 

Cons. Locatelli: presenta gli emendamenti in oggetto. 
 

Pres. Piscina: è perplesso sugli emendamenti n. 320 e 324. Esiste infatti una gerarchia delle fonti che va 
comunque rispettata e ritiene errato inserire nel Regolamento interno il riferimento a un articolo del 
Regolamento dei Municipi perché se quest’ultimo cambiasse sarebbe necessario modificare anche quello 
interno. 
 

Cons. Ciullini: è d’accordo con l’emendamento n. 316. Presenta un subemendamento all’emendamento n. 317 
(All. MM) 
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. II 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, Locatelli, Luppi, 
Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Capobianco, Capra, Colantuoni, Locanto, Proietti, Sblendido. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Mammino, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 25 – Astenuti: n. 3 (Arbizzoni, De Riva, Ruggeri) - Votanti: n. 22 – Voti favorevoli: n. 12 – Voti 
contrari: n. 10 (Caligaris, Canino, Gandolfi, Luppi, Mammino, Nava, Piscina, Pizzi, Sorrentino, Truppo). 
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione il subemendamento All. MM  
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, 
Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, 
Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Capra, Colantuoni, Locanto, Proietti, Sblendido. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Mammino, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 26 – Votanti: n. 26 – Voti favorevoli: n. 25 – Voti contrari: n. 1 (Truppo). 
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. JJ come emendato dal subemendamento All. MM 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, 
Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, 
Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Capra, Colantuoni, Locanto, Proietti, Sblendido. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Mammino, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 26 – Astenuti: n. 4 (Gandolfi, Luppi, Nava, Truppo) - Votanti: n. 22 – Voti favorevoli: n. 22 – Voti 
contrari: == 
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Dichiarazioni di voto sull’emendamento n. 320 – All. KK 
 

Pres. Piscina: esprime parere negativo. 
 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. KK 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, 
Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, 
Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Capra, Colantuoni, Locanto, Proietti, Sblendido. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Mammino, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 26 – Astenuti: n. 3 (Perazzi, Progetto, Rovina) - Votanti: n. 23 – Voti favorevoli: n. 7 – Voti contrari: 
n. 16 (Arbizzoni, Caligaris, Canino, Capobianco, De Riva, Gandolfi, Luppi, Mammino, Nava, Novaresi, Piscina, 
Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo). 
 
Dichiarazioni di voto sull’emendamento n. 324 – All. LL 

 
Cons. Locatelli: esprime parere favorevole. 
 

Pres. Piscina: esprime parere negativo. 
 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. LL 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 
Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, Locatelli, 
Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, 
Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Arbizzoni, Capra, Colantuoni, Locanto, Proietti, Sblendido. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Mammino, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 25 – Astenuti: n. 4 (Ciullini, Perazzi, Progetto, Rovina) - Votanti: n. 21 – Voti favorevoli: n. 6 – Voti 
contrari: n. 15 (Caligaris, Canino, Capobianco, De Riva, Gandolfi, Luppi, Mammino, Nava, Novaresi, Piscina, 
Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo). 
 
Emendamenti nn. 318 – 319 – 322 – 323 (All. NN – OO –PP – QQ) 

 

Cons. Truppo: presenta gli emendamenti in oggetto. 
 

Pres. Piscina: in merito al n. 318 non capisce la ratio per cui a decidere sia il Presidente del Consiglio di 
Municipio. Sul n. 322 se approvato creerebbe due criteri diversi nello stesso articolo.  
 

Cons. Deleidi: fa specie che a chiedere la possibilità di nominare due vicepresidenti di Commissione sia l’unico 
Presidente di Commissione che non ne ha ancora nominato uno. Concorda con il Presidente Piscina sul n. 322. 
 

Pres. Sorrentino: chiarisce che l’emendamento n. 322 prevede che basti una delle due varianti per il 
conseguimento del gettone, o una o entrambe.  
 

Cons. Locatelli: concorda con i quesiti posti. Vuole capire perché ritiene necessario ribadire il concetto relativo 
al Pubblico Ufficiale. In merito al n. 323 i Consiglieri hanno già dei diritti di accesso, ma non ce ne si può 
inventare di nuovi tramite il Regolamento interno. 
 

Cons. Galbusera: condivide quanto precedentemente esposto. 
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Cons. Ciullini: concorda sulle osservazioni formulate dal presidente Piscina. Non capisce la proposta in merito 
alla durata effettiva e in merito all’accesso agli atti c’è già una legge che disciplina la materia. 
 

Cons. Mammino: il Regolamento interno deve andare oltre la consigliatura, quindi non capisce che perché 
rimarcare che il Cons. Truppo non ha nominato un vicepresidente. È d’accordo con gli emendamenti n. 318 – 
319 e 322. 
 

Cons Truppo: ha ritenuto che la competenza sulla decisione della necessità di due vicepresidenti spettasse al 
Presidente del Consiglio perché figura di maggior garanzia per tutti i Consiglieri. Non ritiene ridondante la 
disposizione in merito al pubblico ufficiale.  
 

Pres. Sorrentino: per chiarire linguisticamente la spiegazione si riserva di fare inserire la dicitura “(una delle 

due ipotesi)” 
 

Dichiarazioni di voto sull’emendamento n. 318 - All. NN) 
 
Cons. Locatelli: è contrario all’emendamento. Si chiede come sia possibile accoglierlo, quando nel 
Regolamento dei Municipi si parla di “vicepresidente” e non di “vicepresidenti” 
 

Cons. Gandolfi: ricorda che nei mandati precedenti, quando ancora si parlava di Zone, le Commissioni avevano 
due vicepresidenti. Non vede dove sia il problema. 
 

Cons. Truppo: non ritiene condivisibile l’obbiezione sollevata dal Cons. Locatelli. Voterà favorevolmente. 
 

Cons. Ciullini: esprime parere contrario. 
 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. NN 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, 
Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, 
Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Capra, Colantuoni, Locanto, Proietti, Sblendido. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Mamminoo, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 26 – Astenuti: n. 7 (Arbizzoni, Capobianco, De Riva, Luppi, Nava, Piscina, Ruggeri) - Votanti: n. 19 – 
Voti favorevoli: n. 8 - Voti contrari: n. 11 (Azzarone, Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusera, Locatelli, McGrath, 
Novaresi, Perazzi, Progetto, Rovina). 
 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. OO 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, 
Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, 
Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Capra, Colantuoni, Locanto, Proietti, Sblendido. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Mammino, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 26 – Astenuti: n. 5 (Arbizzoni, Capobianco, De Riva, Novaresi, Ruggeri) - Votanti: n. 21 – Voti 
favorevoli: n. 11 - Voti contrari: n. 10 (Azzarone, Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusera, Locatelli, McGrath, 
Perazzi, Progetto, Rovina). 
 
Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. PP 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 
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Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, Locatelli, Luppi, 
Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Capobianco, Capra, Colantuoni, Locanto, Proietti, Sblendido. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Progetto, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 25 – Astenuti: n. 6 (Arbizzoni, De Riva, Luppi, Perazzi, Rovina, Ruggeri) - Votanti: n. 19 – Voti 
favorevoli: n. 10 - Voti contrari: n. 9 (Azzarone, Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusera, Locatelli, McGrath, 
Piscina, Progetto). 
 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. QQ 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, 
Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, 
Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Capra, Colantuoni, Locanto, Proietti, Sblendido. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Progetto, Nava, Ciullini), raggiunge il seguente esito: 
Presenti: n. 26 – Astenuti: n. 10 (Arbizzoni, De Riva, Gandolfi, Luppi, Mammino, Nava, Novaresi, Pizzi, Ruggeri, 
Sorrentino) - Votanti: n. 16 – Voti favorevoli: n. 5 - Voti contrari: n. 11 (Azzarone, Capobianco, Capuano, 
Ciullini, Deleidi, Galbusera, Locatelli, McGrath, Perazzi, Progetto, Rovina). 
 

Dichiarazioni di voto sulla delibera di cui al p. 3 all’o.d.g. come modificata dagli emendamenti approvati 
 
Cons. Deleidi: il lavoro per l’approvazione del Regolamento interno è stato molto corposo, ci sono stati molti 
confronti accesi e il gruppo P.D. si è speso molto. Ci sono differenze oggettive nel modo di vedere il confronto 
politico, ma questo è normale. Pur apprezzando il lavoro fatto il gruppo P.D. non si asterrà come aveva 
ipotizzato, ma voterà contrario per alcuni problemi politici imprescindibili tra cui i tempi di confronto in 
Consiglio e alcuni emendamenti votati questa sera come quello sui gettoni delle Commissioni. 
 

Cons. Torrente: il gruppo Milano Popolare voterà a favore. Riconosce il lavoro impegnativo e fruttuoso fatto, 
con un regolamento migliorato rispetto alla proposta iniziale, anche grazie all’apporto costruttivo 
dell’opposizione. 
 

Cons. Gandolfi: il gruppo Forza Italia voterà a favore. Ringrazia per il lavoro svolto il Presidente Sorrentino, i 
Gruppi Consigliari, e il Presidente Piscina per il lavoro di sintesi. 
 

Cons. Ciullini: ringrazia tutti per il grande sforzo effettuato. Esprime delusione per l’assenza nel regolamento di 
alcune osservazioni proposte. Ricorda tuttavia che questo regolamento è un’implementazione del 
Regolamento dei Municipi che non viene abolito, ma resta in vigore. Il gruppo SinistraXMilano voterà 
contrario. 
 

Cons. Perazzi: il gruppo Movimento5Stelle voterà a favore e si dichiara soddisfatto dell’accoglimento delle loro 
istanze in merito alle video riprese ad all’introduzione di un tempo minimo del 50% della seduta per 
l’erogazione del gettone. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione il documento in oggetto risultante dagli emendamenti approvati. 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 
Arbizzoni, Azzarone, Caligaris, Canino, Capobianco, Capuano, Ciullini, Deleidi, De Riva, Galbusera, Gandolfi, 
Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, 
Torrente, Truppo. 
Risultano assenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Capra, Colantuoni, Locanto, Proietti, Sblendido. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Ciullini, Mammino, Nava), raggiunge il seguente esito: 
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Presenti: n. 26 – Astenuti: n. 00 – Votanti: n. 26 – Voti favorevoli: n. 19 – Voti contrari: 7 (Azzarone, Capuano, 
Ciullini, Deleidi, Galbusera, Locatelli, McGrath). 
 
Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 
Il Presidente Sorrentino invita il Consiglio a dichiarare immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 33, comma 
6 del Regolamento dei Municipi, la deliberazione testé adottata. 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 18 Consiglieri: 
Arbizzoni, Caligaris, Canino, Capobianco, De Riva, Gandolfi, Luppi, Mammino, Nava, Novaresi, Perazzi, Pizzi, 
Progetto, Rovina, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 12 Consiglieri: Azzarone, Capra, Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, 
Locanto, Locatelli, McGrath, Proietti, Sblendido. 
 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Mammino, Nava, Progetto) risulta approvata all’unanimità da 
presenti. 
 
Il Presidente Sorrentino dichiara la deliberazione immediatamente eseguibile. 
 
Alle ore 22.43 il Pres. Sorrentino, esauriti gli argomenti all’o.d.g., dichiara chiusa la seduta. 
 
 
 

Il Direttore dell’Area Municipio 2 
Cristiana BENETTI ALESSANDRINI 

 

Il Presidente del Consiglio di Municipio 2 
Carlo SORRENTINO 
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